

广东省高速公路有限公司京珠北分公司 简要事迹

广东省高速公路有限公司京珠北分公司主要负责京珠北高速、乐广北高速共 230.35 公里的营运管理工作。先后荣获“全国创先争优先进基层党组织”“全国模范职工小家”等省部级及以上荣誉 20 余项，涌现出以“广东省五一劳动奖章”获得者黄艳艳、吴碧琴为代表的一大批先进个人。

凝心聚力，打通经济“大动脉”，助力粤北腾飞。京珠北、乐广北高速通车至今，日均出入广东、湖南约 5.6 万车次，有效激活了区域经济发展，为粤北山区融入珠三角、服务粤港澳大湾区建设提供了强有力的交通支撑。

勇挑重担，严守广东“北大门”，展现国企担当。2020 年新冠肺炎疫情来袭，京珠北“南岭先锋”奔赴粤北省界抗疫一线，成为最美“逆行者”，用“火神山”速度牢牢守住广东疫情防控“北大门”。

创新驱动，点燃发展“新引擎”，激发内生动力。针对乐广北高速大瑶山隧道群，打造“恶劣天气交通预警处置平台”，实时监测路面动态变化，精准应对恶劣天气；开发应用“隧道运营安全智能检测系统”，实现隧道内交通事故、火灾等突出安全风险事件的全天候监测预警和自动报警。

广东省粤西航道事务中心湛江航标 与测绘所简要事迹

湛江航标与测绘所是广东省航道养护基层一线管理单位，多年来该所坚持党建引领，锚定航道高质量发展目标，以强化内部管理和开展岗位练兵为抓手，磨砺出一支综合素质高、技术过硬、战斗力强的优秀队伍。

该所全体干部职工践行“点亮自己，照亮别人”的标灯精神，全力守护着琼州海峡广东段“琼海黄金水道”安全畅通和航道航标安全，出色完成各项急难险重任务：经受住2021年吴川疫情和2022年湛江“0506”疫情两次大考，防疫情和保生产两不误；妥善应对2023年10月21日黄坡大桥被撞事件，快速抢修恢复被撞桥柱标；出色完成2018年2月22日海安新港航道两船相撞事发水域测量；高效完成紧急下达的湛江港40万吨81公里航道测量；高质量完成琼州海峡海安、海安新港航道每年维护性测量和重大节日前测量。坚实地为人民群众水路安全出行和社会经济发展保驾护航。

在精神文明建设方面该所硕果累累：所和个人获“湛江市工人先锋号”“湛江市文明单位标兵”“湛江市文明单位”“全省航道系统先进基层党组织”“广东省五一劳动奖章”“湛江市五一劳动奖章”“全国交通技术能手”“广东省交通技术能手”等多项荣誉称号。2023年，该所包揽湛江市无人机应用技能竞赛个人前三名、团体前两名，3人获省船员职业技能竞赛1银2铜奖，1人获省交通运输行业优秀政工论文一等奖。

广东省路桥建设发展有限公司广贺分公司 简要事迹

广东省路桥建设发展有限公司广贺分公司（简称公司）作为二广高速怀集至三水段（简称广贺高速）经营管理单位，现有职工 506 人，始终坚持党建赋能，加压奋进，多措并举，先后获得国家、省级荣誉 4 项，以实际行动诠释“交通延伸美好生活”企业理念。

一是面对超过路段设计 8 万车次的庞大车流量，公司通过实施“9+2”区域联动、深化“一路多方”联勤联动、打造智慧交通等措施，有效实现道路“通行效率最大化、人员部署精细化、保障服务智慧化”的目标，2023 年重大节假日车流量同比 2019 年增加 20%。

二是公司深入贯彻省委、省政府关于“百千万工程”相关部署，牢牢把握高质量发展首要任务，全力促进粤港澳大湾区的资源流通，不断带动沿线地区人口就业，同时将黄田服务区建设项目打造“交通+旅游+农产品+文化”的高速公路特色服务区，为进一步促进当地经济高质量发展贡献力量。

三是公司始终将优质服务从窗口向社会延伸，通过打造“党员先锋驿站”、建立“安途先锋联合服务队”以及开展“暖流行动”系列志愿服务活动，年均服务过往司乘万余人次，全力推进“我为群众办实事”实践活动，为广大出行游客打造“平安、顺畅、有序、温暖”回家路。

广州琶洲港澳客运有限公司简要事迹

广州琶洲港澳客运有限公司（下称：琶洲公司），是广州市区首个水上跨境口岸，运营广州市区至粤港澳大湾区多条水上高速客运航线，填补了广州直达香港水上客运航线的空白。自2023年5月4日开港首航以来，努力打造集跨境、城际、海岛游的水上交通口岸综合体，正逐步成为粤港澳大湾区标志性的水上跨境新通道和交通旅游新枢纽。

一、优化航线运营，服务湾区发展。琶洲公司对接市场需求，优化跨境航线航班设置。目前由开航初期的“二进二出”逐步加密到“七进五出”，实现每日运营十二个出入境航班。首航至今累计运营航班近3000个，服务出入境旅客超过10万人次。

二、增值服务能力，打造综合枢纽。第134届广交会期间，琶洲公司主动对接联检部门，落实多项便利措施，方便展商快速通关；联动香港机场管理局、国泰航空设立服务柜台，完善中转联运配套服务。广交会期间共接待出入境旅客近万人次，其中70%为参展客商。

三、展现国企担当，助力抗疫胜利。2022年底广州处在抗疫三年最严峻的时刻，琶洲方舱医院前线指挥部临时进驻琶洲公司，琶洲公司全体职工闻令即动迅速响应，成立党员突击队，全方位助力指挥部高效运作，在疫情防控攻坚战中亮起国企的担当本色。